

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی ایک عظیم شان معجزانہ دعا

(ہم کو صلاح و مفصوح چیلر صاحبہ اللہ)

خدا تعالیٰ کا بہت بڑا فضل ہے کہ اس نے نہ صرف ہمیں ایسی جماعت میں شامل ہونے کی توفیق دی جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نسل جلیل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی قائم کردہ ہے۔ بلکہ خدا تعالیٰ نے یہ وعدہ بھی فرمایا کہ وہ اس جماعت کی خود حفاظت کرے گا اور اسے ایسے خلفاء سے مرفراز فرمائے گا کہ جن سے زندہ خدا کا تعلق جماعت کے ساتھ نمایاں طور پر عیاں ہوگا۔ ہماری جماعت انتہائی خوش قسمت ہے جس کے ہر فرد کے رنج و غم اور رشک و پریشانی میں خلیفہ وقت ذاتی طور پر شریک ہو کر ان کے بارگاہ اپنی ہمدردی و شفقت سے ہلکا کر دیتے ہیں اور پھر خدا تعالیٰ کی کسی شان ہے کہ اس نے ایسے گراہن دکو میں ہماری گھبراہٹوں، بے چینیوں اور ہماری اضطرابی کیفیتوں کو بھانپتے ہوئے ہمارے آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کو محض اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی برکت سے دوایا کی تسویت کا عظیم نشان نشان عطا فرمایا جس نے اس نشان کا ذاتی طور پر مشاہدہ کیا ہے۔

خدا تعالیٰ نے مجھ جیسی کمزور ناتوان ہستی پر دعا کی تسویت کے نشان کے طفیل اپنا بے پایاں فضل فرمایا اور اپنی نعمت خاص سے نوازا۔ میرے بدن کا ذرہ ذرہ مولیٰ کریم کے حضور سجدا رہتا ہے اور میری زبان پر بے اختیار یہ الفاظ آتے ہیں کہ کس طرح تیرا کرواں اسے ذوالنہر شکر و سپاس وہ زبان لاؤں کہاں سے جسے ہو گیا کاروبار عاجزہ ایک لمبے عرصے سے ایسے ہزاروں میں مبتلا تھی کہ لندن کے ماہرین ڈاکٹروں کے غور و فکر اور علاج کے باوجود مرہن سے پھلکارا حاصل نہ کر سکی گزشتہ سال جب حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز لندن تشریف لائے اس وقت بیماری اپنی انتہا کو پہنچ چکی تھی میڈیکل کے سات اپریشن ہو چکے تھے جن میں سے دو برس

اور پانچ چھوٹے تھے۔ ہر اپریشن کے بعد ڈاکٹر کا خیال ہوتا تھا کہ یہ اپریشن کامیاب رہے گا اور اس کے ہونے والا بچہ یا تو اپنے وقت پر پیدا ہو گا یا زندہ رہے گا یا پھر وہ عرض جس کی تکلیف تھی وہ ختم ہو جائے گی لیکن ہر اپریشن کے بعد یہ امید کم ہوتی گئی۔ پانچ سال کے بار بار اپریشن اور بے شمار مختلف علاج معالجوں کے بعد ایک دن میں حسب معمول اپریشن سٹوڈی ڈاکٹر کے پاس ہسپتال گئی جو میرے علاج میں شریک رہی تھی اسے کہا مسز حیدر آج میں مختلف علاج ٹیسٹ اور ایکس کے بعد جو کچھ تمہیں بتانا چاہتی ہوں مجھے افسوس ہے کہ وہ تمہارے لئے بہت رنج و غم کا باعث ہوگا۔ میری آنکھیں آنسوؤں سے لبریز ہو گئیں۔ وہ مجھے تسلی دینے کی کوشش کرتی رہی لیکن ساتھ ہی بار بار یہ بات بھی کہتی تھی کہ کاش میں تمہاری مدد کر سکتی۔ ہمارے ڈاکٹروں کے بورڈ کا منفقہ یہ فیصلہ ہے کہ ہم آپ کے لئے کچھ نہیں کر سکتے۔ ان الفاظ سے میری ہچکچی بند ہو گئی تھی جیران تھی کہ یہ دنیا کے قابل ترین ڈاکٹر اس طرح کا پالیسی کن جواب دے رہے ہیں اور ان کی تمام کوششیں اور سائنس کی موجودہ ترقی میرے لئے بے کار ثابت ہو رہی ہے لیکن شہیتہ ایڈی کسی اور رنگ میں اپنی شان دکھانا چاہتی تھی۔ چند وقت کی نہایت تکلیف دہ اضطرابی کیفیت کے بعد ڈاکٹر نے اپنا فیصلہ واضح الفاظ میں بیان کیا اور کہنے لگی کہ تمہارے اندر کے اعضاء جل کر سیاہ ہو چکے ہیں اور لیسن ٹیوب ہلکا ہو چکی ہیں۔ جس کی وجہ سے آئندہ بخیر حاصل کرنے کی شگ و دوایے کار ہوگی۔ میں نے ہمت کر کے پھر سوال کیا کیوں مریڈ اپریشن سے ٹیوب کھولی جا سکتی ہے؟ اس پر وہ جیران رہ گئی اور کہنے لگی کہ تم اپنی جان خطرہ میں ڈال کر ٹیسٹ کے تیسرے برسے اپریشن کے لئے جس تیار ہو؟

میں نے اس کا جواب بے خبر سوچے سمجھے دے دیا کہ ہاں تیار ہوں۔ وہ کہنے لگی کہ تم ایسی صورت میں بھی تیار ہو جاؤ گے تمہیں یہ بھی کہہ رہے ہیں کہ تیسرے اپریشن کے بعد بھی شاید تم بچ کر چل سکو کیونکہ تمہارا ایکس رے صاف ظاہر کرتا ہے کہ ایک ٹیوب مکمل طور پر ختم ہو چکی ہے اور دوسری قریب الاغتم ہے۔ میں نے کہا کہ میں اپریشن کے لئے تیار ہوں۔ اس نے جواب دیا کہ اس صورت میں تمہیں چیف میڈیکل آفیسر کے سامنے اپنے خاوند کے ہمراہ جا کر اس امر کا اظہار کرنا ہوگا کہ تم اپنی مرضی سے آخری بار اپریشن کے لئے تیار ہو لیکن میں پھر تمہیں یہ بتا دوں گی ہوں کہ یہ اپریشن تمہاری جان کے لئے خطرناک ثابت ہو سکتا ہے۔ میں نے کہا ٹھیک ہے میں جواب جانتی ہوں کہ میرا بیٹہ مختلف اپریشنوں سے اس قدر نازک ہو چکا ہے کہ اب ڈاکٹر ہمت ہار چکے ہیں۔ اعضاء اس قدر مضطرب ہو چکے ہیں کہ ڈاکٹروں کے نزدیک ان میں زندگی کے آثار ختم ہیں۔ ڈاکٹر نے مجھے اگلے ہفتہ اپنے خاوند کے ہمراہ آنے کے لئے کہا تاکہ اگر میں اپریشن کے لئے تیار ہوں تو یہ جلد ہو جائے اور اپریشن ملتوی کرنے سے اعضاء مزید ناکارہ نہ ہو جائیں۔ یہی اثبات میں جواب دے کر گھر چلی آئی۔

ہمت جواب دے چکی تھی امید کا چراغ گل ہوا جاتا تھا۔ مریڈ مشکل سے گھر تک پہنچ سکی۔ جذبات پر قابو بحال تھا۔ کسی طرف کوئی سہارا نظر نہ آتا تھا اب صرف ایک راہ تھی وہ یہ کہ خوش قسمت سے ان دنوں میرے آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث لندن میں قیام فرمائے۔ کلاسکو کے دورہ سے واپس تشریف لائے تھے اور بے حد مصروف تھے۔ اور میں اپنے میاں سعید حیدر شاہ صاحب کی عیبت میں حضور سے ملاقات کر چکی تھی اور قاعدہ یہ تھا کہ جس کی ملاقات پہلے ہو چکی ہو اسے دوبارہ ملاقات کا موقع نہیں دیا

جاتا تھا۔ گو اس وقت بھی اپنے لئے دعا کی درخواست کی تھی لیکن اپنے طور پر یہ امید تھی کہ علاج ہو رہا ہے۔ انشاء اللہ خدا تعالیٰ فضل فرمائے گا اس لئے زیادہ زور اس بات پر نہ دیا تھا بلکہ مجموعی طور پر دعا کے لئے درخواست کرتی رہی۔ اب جبکہ دنیا آنکھوں میں تار تک نظر آ رہی تھی یہی ایک وقت تھا جس پر دعویٰ کرنا سے خدا تعالیٰ کے ایک فریاد پہنچا ہی جا سکتی تھی جیران اور سوچتے سمجھتے سے لاچار مگر خاص ملاقات کے لئے کیسے اجازت حاصل کی جائے ناگاہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صلی حضرت مولیٰ قدرت اللہ صاحب سنوری کا خیال آیا کیونکہ وہ میرے شہید بھائی معجز منیر احمد مرحوم اور میرے والد بزرگوار خواجہ عبدالقیوم صاحب کو خوب جانتے تھے۔ لہذا فوراً اسی بے گلی کی کیفیت میں انہیں فون کیا وہ میری بھڑائی ہوئی آواز کی وجہ سے فون پر اس کے زیادہ نہ سمجھ سکے کہ مجھے حضرت صاحب کی ملاقات کی سخت ضرورت ہے۔ آپ نے فرمایا کل آجانا میری ملاقات کا وقت ہے اس وقت تمہاری ملاقات میں خود کروادوں گا تمام رات آنکھوں میں کانٹے کے بعد اگلے دن حضرت اقدس کی خدمت میں جناب سنوری صاحب کی وساطت سے حاضر ہونے کی توفیق ملے اور انہیں شفقت حضور اقدس نے پیش کردہ خط پڑھنے کے بعد فرمایا کہ دعا کروں گا ڈاکٹروں سے کہ دو کہ اپریشن کے متعلق ۶ ماہ بعد جواب دوں گی۔ عاجزہ نے عرض کیا کہ حضور ڈاکٹر کہتے ہیں کہ اپریشن جلد ہونا چاہیئے۔ آپ نے مکرر انرا شفقت فرمایا کہ کوئی جھگڑا کیوں ہو دعا کروں گا انشاء اللہ خدا شفقت فرمائے گا۔ میں نے سوچا کہ حضور اقدس کو میری بیماری کی نوعیت کا کافی لہذا اندازہ نہیں ہو سکا میرے ہاتھ میں سیاہ رنگ کا پرس تھا جس نے عرض کی کہ حضور ڈاکٹر تو کہتے ہیں کہ تمہارے اندرونی اعضاء اس پرس کی طرح سیاہ ہو چکے ہیں تاہم حضور نے نہایت تسلی آہیز اور پرس کو ہچکچا کر فرمایا۔ ہاں ہاں! میں دعا کروں گا بلکہ پاکستان جا کر ہو میرا بیٹا ڈاکٹروں سے مشورہ کر کے دوایا بھی بھیجوں گا۔ عاجزہ نے ہر بات سے کام لے کر عرض کیا حضور اہی دعا فرمائی اس پر حضور اقدس نے دعا کے لئے ہاتھ اٹھائے۔ حضرت سنوری صاحب نے عرض کیا کہ حضور دو بیٹیوں کے لئے دعا فرمائی لیکن بیٹیوں نے ہوں ایک ایک کر کے ہوں۔

دعا شروع ہوئی تو میں نے حسب معمول سورۃ فاتحہ، درود شریف، خاندانِ حضرت مسیح موعود و صلح موعود رضی اللہ عنہم کے لئے دعا کی بعد اپنے تمام خاندانِ بہن بھائیوں کے لئے دعا کی۔ ذہن میں یہ خیال تھا کہ میرے لئے حضور خود ہی دعا فرما رہے ہیں انہیں بھی یاد کروانا جو مجھے عزیز ہیں اور ساتھ یہ خوف بھی دہشتگیر تھا کہ کہیں اپنے لئے دعا مانگنے سے پہلے حضور آئینِ مذکورین لیکن خدا تعالیٰ کی شانِ سبح کے لئے دعا کرنے کے بعد مجھے اپنے لئے بھی دعا مانگنے کا اتنا موقع مل گیا کہ مجھے تسلی ہو گئی۔ اب حضور کے آئین لکھنے کی آواز آئی یہ اللہ تعالیٰ کا خاص انعام تھا کہ لمبی دعا کا موقع اس عاجزہ کو حضرت اقدس کی روائی سے قبل میری ہی ناکھلہ اللہ خدا کی قسم وہ یقیناً قبرتِ دعا کی گھڑیاں تھیں۔ اس دعا کے بعد میں خاک سے اکسیر ہو گئی اور میرا دل نور ایمان سے بھر گیا۔ اسے میرے فلسفہ زور و دعا دیکھو تو اب حضور و اس تشریف لے جا چکے تھے واپسی پر کام کی زیادتی کی بنا پر تین ماہ تک دوای نہ آئی کہ حضرت اقدس کو یہ عاجزہ براہِ یاد دہنی وہ اس طرح کبیری والدہ صاحبہ صاحبہ میری بیٹی کے حضور اقدس کی ملاقات کو حاضر ہوئیں۔ حضرت اقدس نے ازراہ شفقت حضرت بیگم صاحبہ کو جو سرمد لندن میں تھیں یہیں مخاطب ہو کر خود ہی فرمایا: "صدا کو دوای بھوانے کو کہا تھا بھلا دیتے" اس سے معلوم ہوتا ہے کہ حضور ایده اللہ تعالیٰ کو برابر میری شکر تھی۔ عاجزہ ہو ہو پونٹیک کی دوا کی منتظر تھی۔ میری ڈاکٹر اور ڈاکٹر صاحب ایک دن کہنے لگے ہو پونٹیک علاج بھی کروا دیکھیں۔ میں نے کہا بات تو ٹھیک ہے حضرت اقدس نے بھی تو ہو پونٹیک دوا بھوانی ہے اور یہاں کے ڈاکٹروں کی تجویز کردہ دوا وہاں کے ڈاکٹروں کی تجویز کردہ دوا سے بہتر ہوگی۔ چنانچہ میری ڈاکٹر صاحب نے جو خود بھی رائل ہو پونٹیک ہاسپتال بیگم کرتے ہیں اپنی ایک تجویز کا رسپیٹ لیکھی ڈاکٹر سے معائنہ کے لئے وقت مقرر کروا دیا چنانچہ عاجزہ ۱۳ نومبر ۱۹۶۶ء کو ان کے پاس گئی بعد نماز اور تمام پورٹ شکر وہ کہنے لگی مجھے افسوس ہے میرے سید بھلا میرے پاس تمہاری تکلیف کا کوئی علاج نہیں میری حیرت کی انتہا نہ رہی میں نے کہا "عام طور پر یقین کیا جاتا ہے کہ ہومیوپیتھک بہت اعلیٰ درجہ کا علاج ہے اور اکثر لوگ ایلیو پیتھ سے تا امید ہو کر اس طرف رجوع کرتے ہیں" کہنے لگی کہ ہاں لیکن مجھے بے حد افسوس ہے کہ تمہاری بیماری کا میڈیکل علاج نہیں۔ میں نے کہا کسی تبت بھی علاج نہیں ہو سکتا؟ اس نے جواب دیا کہ ابھی سائنس اس درجہ ترقی پر

نہیں پہنچ سکی کہ تمہاری بیماری کا علاج کیا جا سکے۔ اس لئے تمہیں آئندہ معائنہ کی تاریخ دینا بھی بگاڑ رہے اس وقت ڈاکٹر کے پاس بیٹھے ہوئے ہیں نے خدا تعالیٰ کو حاضر و ناظر جان کر حمد کیا کہ اسے میرے مولانا اکبر تیرے در پر آئے کہ سوا اور حضرت اقدس کی خدمت میں بار بار دعا کی درخواست کرنے کے سوا کسی اور طریق ڈاکٹر کے پاس بھی نہیں جاؤں گی۔ چنانچہ یہ حمد کرنے کے بعد واپس چلا آئی اور بار بار حضرت اقدس کی خدمت میں دعا کے لئے عرضیے ارسال کرتی رہی اس یقین کے ساتھ کہ ڈاکٹروں کی رائے کے مطابق تو میں لا علاج ہو چکی اب صرف اور صرف اپنے آقا کی پُرسوز دعاؤں کا ہی سہارا ہے۔

قادریہ وہ بارگاہِ جولوٹا کام بنانے اس اثناء میں خدا تعالیٰ کا فضل ہو چکا تھا حیرت اور تعجب ہے کہ چار ماہ تک ڈاکٹر یہی کہتے رہے کہ شاید *some medicine* سے یہ مریض کا ایک حصہ ہی جو جو کر آیا ہے۔ عاجزہ بار بار میسٹ کے لئے ہسپتال جاتی رہی اب علاج نہ تھا صرف میسٹ تھے جو چار ماہ تک جاری رہے ایک دن ڈاکٹر نے کہا کہ مسٹر حیدر تم خیال کرتی ہو کہ تم امید سے ہو؟ میں نے کہا میرے حالیوں کا دلزلٹ کیا کتنا ہے؟ کہنے لگی تم ابھی کچھ نہیں کہہ سکتے۔ میں نے کہا تو میں کیسے کہہ سکتی ہوں۔

پورے چار ماہ بعد اعلیٰ معائنہ کی تاریخ پر ڈاکٹر نے کہا کہ "مسٹر حیدر تم خوش ہو جاؤ گے تم واقعی امید سے ہو اور بہت ہی خوشی کی بات ہے"۔ جب میں باہر آئی تو دیکھا میرے پیچھے وہ مسٹر نرس دوری تھی اور کہا ہے جو عرصہ چار پانچ سال سے میرے علاج کے دوران وہاں موجود ہوا کرتی تھی کہنے لگی "مسٹر حیدر اب تمہیں وہ دن یاد ہے جب ڈاکٹر *ell* صاحبہ نے کہا تھا کہ ڈاکٹروں کا حقیقہ فیصلہ ہے کہ تم باہر ہو چکی ہو" میں نے کہا ہاں یاد ہے۔ کہنے لگی "مجھے آج خدا تعالیٰ نے تم کو یہ امید فراز وقت دکھلایا ہے"۔ میں نے کہا دوا سے نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کے ایک برگزیدہ بندے کی دعا کا نتیجہ ہے۔ کہنے لگی یہ حیران کن بات ہے۔ اس کے بعد ڈاکٹروں نے ہسپتال میں داخل ہونے کے لئے کہا کیونکہ وہ اپنی زندگی رکھنا چاہتے تھے۔ اس دوران میں مجھے چھ ماہ قمر کی تکلیف شروع ہو چکی تھی دورانِ معائنہ چھ ماہ فیصلہ کیل ہسپتال اپنے دوسرے ڈاکٹروں کو میری بیماری کی نوعیت سمجھانے ہوئے کہنے لگا کہ ایسی حالت میں پتھر کا ٹکٹا بہت مشکل ہے اور جب تک سات ماہ ممکن نہ ہو جائے

پتھر سے معافی نہیں دیکھتے ہیں عاجزہ نے حضرت اقدس کی خدمت میں تحریر کیا کہ ڈاکٹر کا یہ خیال ہے اور ساتھ ہی یہ عرض کیا کہ حضور ڈاکٹر سمجھتے ہیں کہ شاید بد جڑواں بیٹھے ہیں اس کے جواب میں حضرت اقدس ایده اللہ تعالیٰ ہنصر العزیز کا مجھے گرامی نام موصول ہوا کہ خدا تعالیٰ آپ کو بیٹا دے گا انشاء اللہ۔ یہ کس قدر خدا تعالیٰ کا احسان اور فضل پر فضل ہے کہ ڈاکٹر جن کے پاس سائنس کے نئے نئے کجبات میں کہتے تھے کہ ہمیں پتھر میں دوپٹے معلوم ہوئے ہیں اور پتھر سے ہی یہ کبیری جیسی حالت میں پتھر کا ٹکٹا بہت مشکل بلکہ ناممکن نظر آتا ہے اور دوسری طرف میرا آقا جو مغرب کی مادیت کے پرستاروں سے دور رہ کر سر زمین میں جلوہ افروز ہے اپنے خدا تعالیٰ سے زندہ تعلق اور زندہ دعا کی قبولیت کا نشان حاصل کر چکا ہے ارشاد فرماتا ہے کہ دیکھو اللہ تعالیٰ کہ جس بیٹا دے گا انشاء اللہ اور بار بار حضور اقدس کو اطراف سے مجھے ہی تسلی ملتی رہی کہ خدا تعالیٰ انشاء اللہ فضل کرے گا اور نیرتہ اولاد سے نوازے گا آخر وہ دن بھی آ گیا جب یہ خدا تعالیٰ کا نشان باوجود ظاہری روکوں کے پہنچا اور خدا تعالیٰ نے ہمت دلائی کہ اس عاجزہ کو پتھر و دلزلت فرمایا الحمد للہ تم الحمد للہ اور حضور اقدس نے نئے نام صاف اور صحیح فرمایا۔

پتھر کی ولادت تو بہت قبل از وقت ہو چکی تھی پتھر بظاہر ٹھیک تھا مگر خون میں نقص پیدا ہونے کی وجہ سے دوسرے دن تو مولود کے جسم کا تمام خون بندھا ہوا اور دوسری وقت اگلے دن بھی پتھر اگلے دن حضور کی خدمت میں بند رہا تا دعا کی درخواست کی گئی اور اللہ تعالیٰ نے اپنا فضل کیا اس کے بعد یہ تکلیف بھی خدا تعالیٰ نے جو کفر و ہوس ہی ہر لمحہ صحت یابی کی طرف پتھر کو لے جاتا رہا اور اب خون بھی درست اور صحیح پیدا ہوا ہے الحمد للہ تم الحمد للہ۔ ان سطور کو پتھر پر کرتے وقت ایک پتھر پونے چار ماہ کا اور وزن ۱۶ پونڈ ہو چکا ہے۔ یہ ایک تبت ہے کہ حضرت غلیبہ: *لیس* اللہ تعالیٰ کی دعا کے فضل خدا تعالیٰ نے کہ ایسی عاجزہ کو اپنے فضل سے نوازا جبکہ ابھی حضور اقدس کی مقرر کردہ میا درجہ ماہ جو ڈاکٹروں کو اپریشن کا فیصلہ دینے کے لئے تجویز فرمائی تھی میں سے نصف عرصہ باقی تھا۔ میرے آقا کی دعا کی قبولیت کا تاثر ان خدا تعالیٰ سے زندہ تعلق کا نشان اور احمدیت کی سچائی کا زندہ ثبوت ہے دعا کے اس اعجاز کو دیکھ کر تمہاری روح آسناؤ الہی پر یہ اختیار کیا تھا جاتی ہے اور سچی صحت کی گت گاتی ہے۔ وہ تمام پتھر کی گت گاتی ماہما لکھ ڈاکٹر و لوگوں کی سمجھ نہ سکی اس طرح دور کر

کردہ خود حیران رہ گئے جو مجھے مکمل طور پر یائوس کر چکے تھے۔ قربان جاؤں اس مولیٰ کو کہ مجھے مجھے میرے آقا کی دعا کے فضل پر عطا فرمایا اور میرا نازک سے نازک اور معاف اتالی کی تائید و نصرت کیساتھ آسمان سے آسمان تو ہو کر گزرتا ہاتھی کہ پتھر کی ولادت کے وقت جبکہ یہاں عام طور پر نرس اور ڈاکٹر *some medicine* کے وقت حاضر ہوتی ہیں باہر انچارج ڈاکٹر اور معائنہ میں موجود ہونا ہے یہی گوارا ہوا اور پتھر کی ولادت کے لئے دعا تعالیٰ نے اس وقت ہی ہر حالت میں جیٹال کے حقیق ڈاکٹر کی موجودگی سے میری *Dehydration* کی ہر نازک کیفیت کو نبھانے کے لئے ضرور توجہ فرمایا اور ڈاکٹر و ایسی ڈاکٹر کے مجھے ایدیا جو فرمایا لگا کر ڈاکٹر دو گھنٹہ موجود رہے آقا کی دعا کا نشان حقیقت میں ان کے سامنے خدا تعالیٰ نے فضل و کرم سے ادا اور ڈاکٹر کو یہ کہا کہ اگر *Pragmanah* کے پتھر ہو گئے تو پتھر جیسی بیماری کی حالت میں خواہے غلطی ہو سکتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے ۶ ماہ اور کچھ دن کے بعد پتھر کو بچ کر صحت و زندگی بخش کر خون کی ناگوار پیچیدگیوں سے نکال کر عاجزہ کو اپنے آقا کی دعاؤں کی قبولیت کے ثمر سے نواز کر جہاں میری گود گوارا بھرا وہاں احمدیت اور اسلام کی سچائی کا نشان پتھر کی آمد اللہ الحمد للہ۔ پتھر کی ولادت کے ایک ہفتہ بعد جب میری ایک اپریشن کے بعد خوش اور خوشی کی بینہ بین حالت میں جبکہ جن حالات میں عرض ہے تو پتھر کو پتھر کا پتھر ہے ابھی حالت میں ہی میں نے محسوس کیا کہ میں پتھر جیسی حالت میں ہوں تھی کہ اس خط پر میرے اپنے بار بار دہرے ہوئے ان الفاظ کو سہ اختیار کرتے ہوئے آفسوں کی رو میں سنا کہ "اسے میرے خدایا میرے آقا کی دعاؤں کے ثمر کو میرے نصیب کر اور میرے بیٹے کی رو میں صوابیہ والا پتھر دیکھ کر خدا بہتر ہوتا ہے کہ دعا دعا دے آقا کی دعا کے ثمر کا اثر میں نے کئے کھڑوں کے ہوش کے مکمل ہمیش میں آنے کی حالت میں کسی حتیٰ کچھ یاد ہے کہ پتھر کی گت گاری ہونے کے بعد جب میں ہوش میں تھی تو میں بھی دعا اور اقرار کرتے ہوئے اپنے آپ کو پا کر تھی۔

اللہ تعالیٰ کا اس قدر احسان ہے اور خدا تعالیٰ سے زندہ تعلق اور دعا کی قبولیت کا کس قدر بڑا نشان ہے جو خدا تعالیٰ نے بخشا۔

میں سچ کہتی ہوں کہ اس عاجزہ کے لئے جماعت کے خند و بزرگوں اپنے خاندان کے ترمیمی کارندوں اور برادر والدین کے علاوہ میرے خاندان کے کچھ معتمد بچوں نے اپنے پیسے سمیت ہفتے بھرے وقت کئے ہوئے تھے اور ان دعاؤں پر ایک عرصہ تک پتھر کا ٹکٹا میں غلطی کی قسم ان لب دعاؤں کو میرے آقا خلیفۃ المسیح ایده اللہ تعالیٰ کی دعا کی راہنمائی کی ضرورت تھی۔ ربیب دعا میں اپنے آقا کی دعا کی طرف اللہ تعالیٰ میں یہ ہفتہ نہیں اس عرض پر میرا دل دعا کی طرف اللہ تعالیٰ سے تم کو کرم و بخشش وقت کے سوا کسی کو حاصل نہیں۔ سوا اللہ تعالیٰ کا لاک لاک شکریہ کہ دعا اس عاجزہ کو نصیب ہوئی اور میرا عاجزہ اپنے آقا کی قبولیت دعا کے ثمر سے فیض ہونے خدا تعالیٰ اپنے ہاتھ کے فرمان پر لپکے کی توفیق بخشے اور میری اولاد کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے کراں کراں تبت ہے ان کو دین و دولت خیراتی اور خیرات ہر ان پر تیری رحمت

۱۳۲۶ھ

حضرت مولوی عبدالرشید صاحب فضل مالاباری کی یاد میں

(مکرم مولوی محمد عمر صاحب میلن سلسلہ عالیہ احمدیہ اہلحدیث کے بھائی)

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ایک دیرینہ خادم کامیاب مہذب، مناظر، مقرر، مصنف حضرت مولوی صاحب فضل مورخہ ۹ ماہ جنوری ۱۳۴۲ء میں ایک طویل علالت کے بعد اپنے آبائی وطن پرنیک گڑھی مالابار میں وفات پائی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

لے لے خدا برتر بخش باران رحمت اہلبار داخلش بھی درگاہ فضل و رحمت و انعام آپ جس جس حسین علم، حیرت انگیز تقریر و تحریریں قابلیت اور دین کے مسائل پر بیحد مولوی ذہانت اور باریک بینی کے مالک تھے اپنے اپنے غیر بھی آپ کے محترم تھے۔

محترم مولوی صاحب مرحوم حضرت غلیظہ بیگم اولیٰ کے عہد سعادت میں قادیان پہنچے آپ کے علاوہ مالابار کے شہد بزرگ حضرت مولوی شیخ محمد الدین صاحب تھے۔ آپ کو بھی خدام نے قبولِ احرمیت کی ترغیب دی اور اپنے دوستوں فرزند محترم عبدالرشید صاحب اور محترم بی عبدالرحیم صاحب کو قادیان دارالامان میں معمول تعلیم کے لئے روانہ فرمایا۔

محترم مولوی صاحب ۱۹۳۳ء میں دارالامان سے فارغ التحصیل ہو کر مالابار میں پہنچے تو پرنیک گڑھی اور کینا نور حضرتوں میں گنجی کے چند خوار و خوار تھے مولانا صاحب مرحوم کی ان نیکو و شبانہ دود بھینی سرگرمیوں کے نتیجے میں آج مالابار میں ۲۱ داعیوں نے جمع کیا ہے۔ جو بقیہ فضلہ تعالیٰ بہت مخلص اور سلسلہ کے فراتی ہیں۔

یہ علاقہ اردو زبان سے کلیتہً نااہل ہے۔ ایسے ماحول میں محترم مولوی صاحب کی طرح شخصیت ہی نے لوگوں کو حضرت شیخ محمد علیہ السلام اور احرمیت سے متعارف کرایا اور ایسے ماحول میں آپ نے احرمیت کے ہزاروں فراتی پیدا فرمائے۔

جو نیکو مالاباری آپ ہی پہلے شخص تھے جنہوں نے پنجاب یا یورپیوں سے اپنے لئے مولوی صاحب کی اسٹامپ پاس کیا تھا۔ اسلئے آپ سادہ سے علالت میں ۲۰-۲۱ مولوی کے نام سے ہی مشہور ہو گئے۔ آپ کے تبحر علمی کے نتیجے میں ہر سال ہزاروں دیوبندیوں کو لایا گیا کہ

آپ سے بات کرتے ہوئے برے سے برے عالم اور کہنے مشق مناظر بھی کمتر تھے اور خائف ہوتے تھے۔

محترم مولوی صاحب متعدد قابل قدر خیریں اور خیرات وادد مصلحتوں کے مالک تھے۔

کامیاب میلن جنوری ہند کے رئیس انجمن کے طور پر مرحوم نے چالیس سال کا طویل عمر تبلیغ اسلام کا مقدس فریضہ انجام دیا جو قابلِ رشک ہے۔ علاقہ کیرلا کے محل دعوت نیا اپنی زندگی میں سینکڑوں مرتبہ سخت سیچ پک علیہ السلام کی آواز بھانے کے لئے دھڑے دھڑے گئے۔ آخری عمر میں تین تین دو دو اور چند ہندوں آپ کی جہاد کووری اور قابل برداشت ضعیف بھی نہ تھے بلکہ ایک باہمت اور دانا دار صاحب کی طرح اپنے کام پر ڈٹے رہے آپ کے اندر تبلیغ کا گو یا جھل تھا جو بڑے بڑے آپ کے ذریعہ علاقہ کیرلا میں پھیل رہا ہے۔

انفوس پر مشتمل ۲۱ جاعین قائم ہوئیں علاقہ کیرلا کے علاوہ آپ نے ہندوستان اور سیلون میں بھی نہایت کامیابی سے تبلیغ فرمائیں اور تمام دینے والے انسان علاقوں میں آپ کا نام نہایت عزت و احترام سے جیا جاتا ہے۔

ماشاء خذ صفتہ

آپ کا مالابار اور مالاباریوں میں تقریر کرنے کا نام نہایت تھی اکثر اوقات ایسے ایسے مقامات میں جو احرمیت کی مخالفت کا گروہ سمجھا جاتا تھا۔ مرت چند خوار کی صحبت میں جا کر تقریر فرمایا کرتے تھے۔ مخالفین کو ہر طرف سے آپ پر حملے کرنے اور پتھر پھینک دینے کے منصوبے بھی بنتے تھے۔ جلسہ گاہوں میں مخالف لوگ اپنی جھجکیوں میں پتھر پھینک دینے کے باوجود آپ نے لیکن جہاد کی جو جہاد اپنی تقریر و شرح فرماتے تو وہ مسخوگو بھیجے رہتے۔

دیوبند امپ کی تبلیغ اور سوسائٹیوں کی طرف سے بھی مختلف موضوعات پر تقریر کرنے کی دعوت تھی۔ امدان

سلسلوں میں آپ کی تقریر ہی ہمیشہ پر تقاریر پر حاوی ہو جاتی تھی!

مصنف آپ نے بحیثیت ایک مصنف بھی سادہ علاقہ میں اپنے تبحر علمی کا لوہا منڈایا تھا مالابار کے قابلِ ذہانوں میں میسوں کتاب (اسلام اور احرمیت) کے بارے میں مختلف عناوین پر تصنیف فرمائی آپ کی ایک ضخیم کتاب "النبیۃ فی الاسلام" ایک "Kary" کی حیثیت رکھتی ہے۔ علاوہ متعدد کتابوں اور پیشہ پمقائل کے ایما مر سینیہ دقتن پر پائیس سے جماعت احمدیہ مالابار کی طرف سے شائع ہوا ہے۔ ہر مہینہ میں آپ کے علمی و دیگر قیمتی مضامین مرتب ہوتے ہیں آپ نے سب سے پہلے اس پر زور دیا ہے کہ آپ نے ہندوستان میں تبلیغ کے لئے بہت سی آسانیاں پیدا فرمائی ہیں اور اللہ شاہ۔

مناظر

آپ علاقہ مالابار میں ایک مانے ہوئے مناظر تھے۔ ابتدائی زمانوں میں بلا کے کئی نامور علماء سے آپ کے مناظرے اور مباحثے ہوتے رہے جن کا نتیجہ متعدد ہی جماعتوں کے قیام کی صورت میں نکلا۔ آپ کے مناظروں کے نتیجے میں قائم ہونے والی آخری (احرمی جماعت) مرکوز کی ہے تبلیغ کے علاوہ افراد جماعت کی تعلیم تربیت کا بھی آپ کو ہمیشہ نگر و نگر رہتی تھی اور اس کے لئے ہمیشہ کوشاں رہتے تھے۔

اللہ خانے نے آپ کی آواز میں اتنی سوز و گدگاہ اور رزق بھری تھی کہ تلاوت قرآن مجید کے وقت سننے والے دلوں میں آجاتے تھے اور روح کو نازی لہائی تھی! زندگی میں سادہ تھی۔ تکلف و تصنع زندگی میں نہیں نظر نہیں آتا بلکہ ان چیزوں سے آپ کو شدید نفرت تھی اخلاص اور شاد رہا ہوا تھا۔ غالب تھا۔ تو یہ کہ آپ کی زندگی اسلام اور احرمیت کی تعلیمات کا مجسم نمونہ تھی دیدار جو اور اخبارات میں ذکر آپ کی وفات کی خبر آئی تو مالابار کے لوگوں نے بھی نشوونما مالابار کے کم و بیش تمام اخبارات سے نمایاں رنگ میں اس آواز کو خبر کوٹ کر کیا۔

مالابار کے دو کثیر الاشاعت اخبار "مازہ" اور "سورمان" آپ کی تقریر کے ساتھ اس خبر کوٹ کر کیا۔

مورخہ ۱۲ ستمبر ۱۹۶۱ء کے روزنامہ "مازہ" مولوی نے پہلے ہی صفحہ پر محترم

مولوی صاحب کی تقریر کے ساتھ جو خبر لکھی گئی وہ درج ذیل ہے۔

"کالیگٹ ستمبر، جنوبی ہند کے رئیس انجمن اور مشہور عالم دین مولانا مولوی بی عبدالرشید صاحب ایچ کے لئے (۲۰) سال کی عمر آج اپنے وطن پرنیک گڑھی میں وفات پائے۔"

مرحوم کی ذہانوں کے ماہر، مصنف، اور مناظر تھے۔ اسلامی فلسفہ کے علاوہ ہندو مت کی عیسائی، بدھ، ہائی فلسفوں پر بھی آپ کو عبور حاصل تھا۔ مرحوم نے دین اسلام کے علاوہ دید۔ بائبل، سری کرشن سری بدھ کے بارے میں بھی متعدد کتب و مضامین تالیف فرمائے۔ پچھلے ۵۰ سال سے آپ جنوبی ہند کی منتری اور پانچ تھے۔ سیلون میں بھی بطور مبلغ آپ خدمات سرانجام دیتے رہے۔ پنجاب یونیورسٹی سے عربی میں مولوی صاحب کی ڈگری کے علاوہ احمدی مرکز قادیان پنجاب سے مسٹینٹ کاؤرس مکمل کرنے کے بعد اپنی زندگی وقف کر کے وطن لوہا لپس آئے۔ اور دینی خدمات میں شہک جو گئے۔ مالابار کے علاوہ عربی، انگریزی، اردو، فارسی اور مالابار میں بھی آپ کو اچھا ملکہ حاصل تھا۔ آپ کا شمار جنوبی ہندوستان کے مشہور علماء میں ہوتا تھا۔ ۱۹۳۰ء سے ۱۹۵۰ء تک کیرلا مدرس اور سیلون میں متعدد کتب خانوں کی سربراہی میں جامعہ احمدیہ کی طرف سے آپ نامزد تھے۔ ہندوستان و سیلون میں متعدد ہونے والے دیگر مذاہب کے جلسوں میں بھی آپ اکثر اوقات مدعو ہوتے تھے۔

مدینہ ہستیا کے سرجن اور پ لندن میں اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے والے مولانا عبدالرشید محترم مولوی صاحب کے دادا پرنیک گڑھی کے ایک دیوبند مدرسہ مولانا عبدالرشید صاحب آپ کے برادر بزرگ تھے۔ محترم مولوی صاحب کی تدفین و جیزو کے بارے میں کینا نور مالابار سے تازہ ہونے والے چند رسائل اخبار کی مدد سے سوسائٹی کی اشاعت میں یہ تدفین اور تقریرت — احمدی لیڈر مولوی عبدالرشید صاحب مرحوم کی خدمت میں اجماع عقیدت کے عنوان سے خبر شائع ہوئی۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ محترم مولانا کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام میں جگہ دے اور ان سوسائٹیوں کو بھی جہاد عطا فرمائے اور ہم سب کو آپ کے نقش قدم چھیننے کی توفیق بخشے۔ آمین

اب محترم مولوی عبدالرشید صاحب کیرلا کے مشہور اخبار ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو حضرت مولوی صاحب کی محبت نیابت کی ترغیب عطا فرمائے۔

آمین

فضل عمر فاؤنڈیشن کے عد کی سو فیصد ادائیگی

ازمیرات لجنہ امان اللہ سرگودھا

محترم صاحب خان خان صاحب سرگرمی مال لجنہ امان اللہ حلقہ سلسلہ ناڈن رومہ نے لجنہ امان اللہ کی امانت کی فہرست بجھوائی ہے۔ جو فضل عمر فاؤنڈیشن کے لئے اچھا وعدہ سو فیصد کی ادائیگی ہے۔ یہ فہرست ذیل میں درج کی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان تمام بہنوں کو اجر عظیم عطا فرمادے۔ (ادائگی اپنی دینی اور دنیوی برکات سے نوازے)

اسیبت	ممبرت	دعوت	ادائیگی
۱۔	حضرت امیر حفیظ علیہ الرحمہ صاحب	۱۰۔۔۔	۱۰۔۔۔
۲۔	حضرت امیر شیخ عبدالمنان صاحب	۲۵۔۔۔	۲۵۔۔۔
۳۔	حضرت امیر مشتاق احمد ملک	۵۰۔۔۔	۵۰۔۔۔
۴۔	حضرت بی بی امیرہ عبدالملک صاحب	۱۵۔۔۔	۱۵۔۔۔
۵۔	حضرت عائشہ بی بی امیرہ غلام سرور صاحب	۱۵۔۔۔	۱۵۔۔۔
۶۔	حضرت امیر محمد شریف صاحب بابوہ	۵۰۔۔۔	۵۰۔۔۔
۷۔	حضرت امیر عبدالغنی صاحب	۲۵۔۔۔	۲۵۔۔۔
۸۔	حضرت منصورہ امیر عطاء الرحمن صاحب پراچہ	۳۰۔۔۔	۳۰۔۔۔
۹۔	حضرت امیر سعید احمد صاحب	۳۰۔۔۔	۳۰۔۔۔
۱۰۔	صاحب خان امیر رحمت علی صاحب سلم		
	(بمبئی کان لوجی - دیکھو - منیج - نسیم)		
۱۱۔	بی بی ڈاکٹر سلیمہ صاحب	۳۰۔۔۔	۳۰۔۔۔
۱۲۔	حضرت بی بی امیرہ حاجی محمود احمد صاحب	۶۰۔۔۔	۶۰۔۔۔
۱۳۔	حضرت زبیرہ امیرہ بشیر احمد صاحب	۱۵۔۔۔	۱۵۔۔۔
۱۴۔	حضرت امیر حفیظ امیر قریشی محمد اسحاق صاحب	۶۰۔۔۔	۶۰۔۔۔
۱۵۔	حضرت سائرہ امیرہ چوہدری مسعود احمد صاحب	۳۰۔۔۔	۳۰۔۔۔
۱۶۔	حضرت نسیم بنت ڈاکٹر عبداللطیف صاحب	۱۰۰۔۔۔	۱۰۰۔۔۔
۱۷۔	حضرت نسیم بنت	۱۵۔۔۔	۱۵۔۔۔
۱۸۔	حضرت ہفتاب بیگم صاحب	۵۰۔۔۔	۵۰۔۔۔
۱۹۔	حضرت کینزہ ظہیر امیرہ ملک محمد رفیق صاحب	۱۰۔۔۔	۱۰۔۔۔
۲۰۔	حضرت نسیم امیرہ عبدالشکور صاحب	۱۵۔۔۔	۱۵۔۔۔
۲۱۔	حضرت نسیم امیرہ محمد رفیق صاحب	۱۵۔۔۔	۱۵۔۔۔
۲۲۔	حضرت امیر حفیظ امیرہ نور محمد صاحب	۵۔۔۔	۵۔۔۔
۲۳۔	حضرت دھیہ امیرہ چوہدری شاد احمد صاحب	۲۰۔۔۔	۲۰۔۔۔
۲۴۔	حضرت قدسیہ بنت بیجو بشیر احمد صاحب	۱۵۔۔۔	۱۵۔۔۔
۲۵۔	حضرت امیرہ اسلام بنت ثار احمد صاحب	۱۵۔۔۔	۱۵۔۔۔
۲۶۔	حضرت نسیم بنت ملک بہادر خان صاحب	۵۔۔۔	۵۔۔۔
۲۷۔	حضرت نسیم بنت ڈاکٹر عبداللطیف صاحب	۱۰۔۔۔	۱۰۔۔۔
۲۸۔	حضرت اقبال امیرہ محمد رفیق صاحب	۵۔۔۔	۵۔۔۔
۲۹۔	حضرت بشری امیرہ محمد رفیق صاحب انور	۶۰۔۔۔	۶۰۔۔۔
۳۰۔	حضرت منصورہ بنت حافظ مسعود احمد صاحب	۱۰۔۔۔	۱۰۔۔۔
۳۱۔	حضرت امیر حفیظ امیرہ بیجو بشیر احمد صاحب	۵۰۔۔۔	۵۰۔۔۔
۳۲۔	حضرت سائرہ امیرہ محمد رفیق صاحب	۲۰۔۔۔	۲۰۔۔۔
۳۳۔	حضرت خودیہ امیرہ ڈاکٹر عبداللطیف صاحب	۴۰۔۔۔	۴۰۔۔۔
۳۴۔	حضرت عیدہ امیرہ پیر عبدالغنی صاحب	۲۵۔۔۔	۲۵۔۔۔
۳۵۔	حضرت امیر صاحب ڈاکٹر رفیق صاحب	۳۰۔۔۔	۳۰۔۔۔
۳۶۔	حضرت سکینہ صاحبہ امیرہ محمد رفیق صاحب پراچہ		
۳۷۔	حضرت عنایت صاحبہ بنت		
۳۸۔	حضرت عابدہ صاحبہ		
۳۹۔	حضرت مسعودہ صاحبہ امیرہ نقیہ احمد صاحب		

فکر مسکین اور غم ایام

۱۔ مال ہر پاس تو دو اس زکوٰۃ دہندہ کو فکر مسکین رہے تم کو غم ایام نہ ہو۔ مندرجہ بالا شعور حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارویں صدی کی ہدایت خودیہ اور پیدائشی غم کا ہے۔ حضور نے اس طویل غم میں احباب جماعت کو جہاں وہ کئی قسم کی باتیں بیان کیں سے مستفیض فرمایا ہے۔ مثال اس طرف بھی متوجہ فرمایا ہے۔ کہ لے میرے دوستو! اگر اللہ تعالیٰ نے احمدیت جیسی عظیم الشان نعمت کے علاوہ تمہیں دنیاوی اسواں سے بھی نوازی ہے۔ تو زکوٰۃ و صدقہ کی ادائیگی میں کسی کوتاہی نہ کرنا۔ بلکہ اپنے دل میں ساکین دیتا ہی کا ہمیشہ خیال رکھنا۔ یہ غم نہ کرنا کہ اگر غریب کا مدد کریں گے۔ تو ہمارا وہ یہ کم ہو جائیگا اور پھر ضرورت کے وقت کیا کریں گے۔ نہیں یا ہے کہ جو اس وقت محتاج ہیں ان کی دستگیری کرو۔ آئندہ کی ضروریات کو خدا تعالیٰ پر چھوڑ دو۔ وہ انہیں خود بخود پوری فرمائے گا۔ اور اس کے دوسرے معنی یہ ہیں کہ اگر آج تم مسکین کا فکر نہ کرے تو غمناک رہے تمہیں ہی غمی کے ایام نہیں دکھائے گا۔ اس میں شک نہیں کہ بیعت سے احباب اپنے پروردگار زکوٰۃ بڑے اہتمام سے مرکز میں از خود بھجوا دیتے ہیں۔ مگر وہ جگہ گاہ ہے کہ بعض دولت مند اپنی مشروری کو درجی امداد کے نام سے کسی کے باعث غفلت برتتا جاتا ہے۔ ایسے آج کی خدمت میں اتنا سہ ہے کہ وہ اپنی واجب الادا زکوٰۃ جلد ارسال مرکز فرمادیں تاکہ حضور از دستخطین میں تقسیم فرمائیں۔

۲۔ ہر خلیفہ کرام اپنی جماعت کے لئے نمونہ والہ دین کے ہونے میں جس طرح ایک شفیق باپ اپنی اولاد کی تمام ضروریات کو پورا کرتا ہے۔ اسی طرح خلیفہ وقت کو بھی جماعت کے ہر طبقہ کا خیال رکھنا پڑتا ہے۔ مرکز رومہ میں بہت سے غریب گھرانے آباد ہیں۔ محدود وسائل ہونے کی وجہ سے حضور کی خدمت میں معمولی امداد کے لئے وہ درخواستیں پیش کرتے ہیں۔ ظاہر ہے اگر خیر خیر حضرت زکوٰۃ اور صدقہ کی رقم مرکز میں بھجوائیں گے۔ تو حضور انور ان کی (امداد فرمائیں گے لہذا عہدیداران جماعت سے گزارش ہے کہ وہ وصولی زکوٰۃ کا طاق حضوریت کے ساتھ توجہ دیں اور صاحب نقاب احباب سے زکوٰۃ وصول کر کے جلد ارسال فرمادیں۔ تاکہ موسم سرما کا آغاز ہو سکا ہے۔ اس وقت غریبوں کے لئے گرم پارچاں اور دستروں کی اشد ضرورت ہے۔

۳۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی اپنی ذمہ داریوں کو نبھانے کی توفیق بخشنے۔ (امین)

(نائب ناظر دینیت امال احمد دہلوی)

درخواست رکھتے دعا

- ۱۔ میرے کانوں میں ہر وقت یوں محسوس ہوتا ہے۔ جیسے سینکڑوں جہاز چل رہے ہوں۔ اس وجہ سے سناہی بھی کم دیتا ہے۔ نیز آج کل میرے گھٹنوں میں بھی درد ہے۔ احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔
- ۲۔ (ایم غلام محمد مسلم ٹیکسٹ بک بلاک ۸ سرگودھا) میری خوشنما من صاحبہ امیرہ محترمہ صوفی غلام محمد صاحبی خدیجہ جماعت احمدیہ چکے عرصہ ۵ ماہ سے تھوڑی سا کم طرز پر بیمار ہیں اور اب حالت دن بدن کمزور ہوتی جا رہی ہے اور خورد و خوراک وغیرہ بھی مفہم نہیں ہوتی۔ لہذا اگر ان سلسلہ دوا دیناں قابل و احباب جماعت سے درخواست دعا کی درخواست کرتا ہے کہ وہ اپنے فتنے سے میری خوشنما من کو صحت و دعا کی دعا کرنے والی زکوٰۃ عطا فرمائے۔ آمین (پہلی درخواست) سیدہ سیکرہ ال جماعت احمدیہ کوٹہ منٹھہ پور
- ۳۔ مری مجیدہ خدیجہ صاحبہ جیٹ اکاؤنٹس آفیسر وزارت خارجہ اسلام آباد کی تربیت کے امریکہ گئے ہیں۔ ان کی صحت اور ترقی دہلی کے لئے بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے (اختتام الہی سلام آباد)
- ۴۔ مری ڈاکٹر محمد احمد صاحب کی امیرہ خدیجہ عروسہ روز سے بیمار ہیں اور اس وقت کولہ کی ہسپتال میں داخل ہیں۔ عروسہ کا امیرہ خدیجہ پریشان ہو رہی ہے۔ انہیں جلد صحت کا وعدہ جائز کے لئے درخواست دعا ہے۔ (دیکھو خدیجہ نسیم دوشان)

جامعہ نصرت ربوہ میں۔

عشرہ ترقیات کی تقریبات

درد اصلاحات و ترقیات کے سلسلے میں جامعہ نصرت میں عشرہ ترقیات و تعلیم کا جوش پوری مشاق و شوکت سے نمایا گیا۔ عشرہ ترقی کے پروگرام میں کامیاب و غرارہ قرار دیئے گئے۔ ان ترقیات سے پہلے وہاں خصوصی سیدہ ناصرہ بیگم صاحبہ مدظلہ العالی تھیں۔ آپ نے طالبات سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ صدیقہ کے دور میں قرآن کریم اور کلامی تعلیم کی طرف توجہ دلا گیا ہے۔ آپ بھی سن قرآن سے سیکھیں اور صرف قرآن کریم پڑھیں بلکہ اس پر عمل بھی کریں۔ اگلے روز مختلف کھیلوں کے مقابلہ جات اور دلہا بال اور نیٹ بال کے میچ ہوئے۔ ایم جی صاحبہ حضرت سیدہ ام جن صاحبہ تھیں۔ دوڑوں کیوں نے پڑے اچھے کھیل کا مظاہرہ کیا۔ کھیل کے میدان میں شائقین کثیر تعداد میں جمع تھے۔ رشیا نے کئی نئے رنگ ریشم جھڑیاں لہرائیں تھیں۔ کھیلوں کے نتیجے کے نشہ نشین کا مذاکیر عالم خٹک کھیلوں کے ختم ہونے تک یہ سلسلہ جاری رہا۔ اس کے بعد دراصل پروگرام تھا جہاں خصوصی سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ حرم حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اپنے بھروسہ و اعزاز میں تھیں۔

اس پروگرام میں فونو ٹرانے، فنی ڈیس اور ایجنٹ جھوٹے چھوٹے فراہم پروگرام پیش کیے گئے۔ اگلے دن تقاریر کے سلسلے میں ایک تقریب منعقد ہوئی۔ جہاں خصوصی حضرت سیدہ ام جن صاحبہ تھیں۔ تقاریر کا آغاز تلاوت کلام پاک سے ہوا۔ ان تقاریر میں صدر پاکستان سید یار علی محمد ایوب خان کی قیادت میں پاکستان کی دس سالہ ترقی کا مختلف درجہ کا معنی، اقتصادی، سیاسی، زرعی اور دیگر احوالات کے تحت جائزہ لیا گیا۔ ان تقاریر میں محترمہ پرنسپل صاحبہ اور دیگر رز کے علاوہ طالبات سے بے وقفہ و شوق سے حصہ لیا۔ اور بڑی علمی اور مطہرانہ تقاریر سے اس تقریب کے کامیاب بنایا۔ ان تقاریر میں ایک موضوع پاکستانی افواج کے ذریعہ کارنامے تھا۔ اس عنوان کے تحت ۶۵ ذکی جنگ کے واقعات کو دوپہر کے ہوئے ان شہداء کو تراجیح عقیدت پیش کیا گیا۔ جنہوں نے اپنے ملک کے تحفظ کے لئے اپنی جان پر کھیل کر شہداء کارنامے سر انجام دیئے۔ جنہیں نصرت آج کے لوگ بلکہ آئندہ نسلیں بھی خیر سے یاد کریں گی۔ اس کے بعد نچان میں ایک جامعہ ہوا۔ موضوع تھا اس زمانے کے عورتوں نے سوسائٹی ترقی کی تھی ہے۔ مباحثہ پڑھا و طبع تھا۔ جہاں خان تھیں کا طرف سے ایک نامی کا انتظام کیا گیا جس میں تقریباً ۱۰۰ افراد ڈول وغیرہ دھل گئے۔

آخر میں ایک خاص تقریب انعامات و تقسیم کے سلسلے میں عمل میں آئی۔ جہاں خصوصی حضرت سیدہ ام جن صاحبہ تھیں۔ مختلف مقابلہ جات میں اول درجہ اور دوم گنے والی طالبات کو انعامات سے نوازا گیا۔ درمیان میں انعامات تقسیم کیے۔ ذیل میں سیدہ مقابلے میں اول آنے والی طالبات کے نام دیئے جا رہے ہیں۔

۱)	حسن فرات	اول	انتیاز بیگم	
۲)	۵۰ میری ک	دوڑ	اول	حفیظہ قادریہ
۳)	۱۰۰ میری ک	دوڑ	اول	صفینہ النساء
۴)	تین ٹاٹوں کا	دوڑ	اول	امتنا کوکیم - کوثر نسیم
۵)	لہریا کی	دوڑ	اول	عصمت فرزدوس
۶)	ایک دوڑ		اول	عائشہ نصیر
۷)	لمبی چھلانگ		اول	عائشہ نصیر
۸)	نچان اسیا	حصہ	اول	عصمت بھٹی
۹)	چان کی	دوڑ	اول	امتنا ارشدیہ
۱۰)	اوبھی چھلانگ		اول	فاخرہ بشیر
۱۱)	تقریر کا	مقابلہ	اول	عصمت بھٹی

اس کے علاوہ ورائی پروگرام، فنی ڈیس اور دلہا بال اور نیٹ بال کی کھیلوں میں

طہر نوٹس

ذریعہ تعلیمی کو طہر ہائی ویز لائبریری کے منظوری سے شیدول آف ریڈ کی اس میں مندرجہ ذیل کام کے لئے ڈسٹرکٹ کونسل لاکھ پور کے منظور شدہ ٹیچنگ ایڈوانس سے معیت ۲۴ اگست ۱۳۴۷ء کو لاکھ پور تک سرپرنسپل مطلوب ہیں جو کہ روز ٹیچنگ ایڈوانس کو موجودگی میں رکھنے جاویں گے۔ ڈسٹرکٹ فارم دفتر نیا سے اوقات کار کے درمیان مزید کے جان سکتے ہیں۔

نمبر شمار تفصیل کام
۱۔ مرت سمنڈری ٹانڈیا ذوالہ شریک سہیل
۸۲۰ مح سپلائی پتھر
بجری ٹانڈیا ایڈیٹ ڈیج اول ندرے
زیادہ ملی ہون ۹۹ پ ۳۳ کام
لینو اور رنگ وغیرہ
نوٹ:-
۱۲) شیک انک ڈسٹر قابل قبول نہیں ہوں گے۔
۱۳) چینی صاحب کو تمام باکوں ڈسٹر بغیر جو بتائے سنو کرنا کا اختیار ہوگا۔
۱۴) سڑک کا زیادہ نقصان زدہ حصہ ۱۵ ایک مرت کرنا ہوگا۔
۱۵) ٹیچنگ ک تفصیل دفتر ذریعہ دفتر سے کئی روز اوقات کار کے درمیان ملاحظہ کی جائے گی۔
شمار
ایجو ایڈیٹ ٹیچنگ ڈسٹرکٹ کونسل لاکھ پور
۱۴۶۷/۶۸

تذکرہ کرنے والی طالبات کو انعامات سے نوازا گیا۔ تقسیم انعامات کے بعد حضرت سیدہ ام جن صاحبہ نے طالبات سے خطاب فرماتے ہوئے صبر و تقویٰ کی تباہی سے ترقی کو سراہا اور ساتھ ہی ساتھ اس اہم ضرورت کی طرف بھی توجہ دلائی کہ جہاں بیاداری ترقی ہو رہی ہے وہاں اخلاقی ترقی کی بڑی ضرورت ہے اور اس مسئلہ کی بہت سی ذمہ داری طالبات پر بھی عائد ہوتی ہے۔ اس سلسلہ میں آئندہ مختلف قسم کی تقریبات کا اختتام ہوا۔ اس سلسلے کی آخری کڑی مینا نار ہے جو ذمہ کے پیدہ ہے میں نایابا جا رہا ہے۔

امانت تحریک جدید

حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کا ارشاد

سیدنا حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا امانت تحریک جدید کی وضاحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-
"یہ چیز چندہ تحریک ہے کہ امانت نہیں رکھتا اور پھر اس کی سہولت ہے کہ اس طرح تم پس امانت رکھو گے۔ اور اگر کوئی شخص اپنے عمل کے ثبات کر دیتا ہے تو اس کے پاس امانت جاتا ہے۔ امانت کی قرآن کی رو سے اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جاننا بیدار کرنا بھی دین کی خدمت ہے اور پھر اس کا ذمہ داری ہے کہ امانت رکھتا ہے یا نہیں۔ یاد رکھنا چاہیے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جا سکتا ہے یہ سلسلہ کی امانت اور شوکت اور مال کی حالت کا مضبوطی کے ساتھ جاری رہے گی۔ تحریک جدید اسی نام ہے کہ اس طرح بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق چندہ کرنا ہوں اور سمجھتے ہیں کہ امانت خدا کی تحریک الہامی تحریک ہے جو کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے چندہ کے اس فنڈ سے لیے کام ہونے سے پہلے جاننے دے جانے سے پہلے وہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملنے والے ہیں۔"

